

核心提示

自8月上旬美军战机对“伊斯兰国”武装发动空袭以来，美军战机主要是在伊北部库尔德自治区助阵库尔德武装。同月底，美军在伊北部萨拉赫丁省阿迈利镇实施空袭，协助政府军、什叶派民兵和库尔德武装打破“伊斯兰国”对大约2万什叶派土库曼人的围困。9月7日，美军在伊拉克逊尼派“核心地带”安巴尔省实施空袭。这次空袭意味着美军行动范围扩大至伊拉克西部，且更靠近叙利亚边境。



美军F16资料照片

# 美扩大对“伊斯兰国”武装的空袭

## 防止哈迪萨大坝被攻占

新华社本埠特稿(胡若愚) 美国国防部7日说，为防止“伊斯兰国”武装人员夺取伊拉克第二大水坝哈迪萨大坝，美军当天在伊拉克逊尼派“核心地带”安巴尔省实施空袭。

这是美国首次公开宣布空袭涉及这一西部省份，也是首次为支援伊拉克逊尼派民兵武装而空袭“伊斯兰国”，意味着美国扩大针对这一极端组织的军事行动范围。

按照五角大楼发言人约翰·柯比的说法，位于幼发拉底河上的哈迪萨大坝依旧处于“得到逊尼派部落支持”的伊拉克政府军控制中。

当地一支亲政府民兵的头领谢赫艾哈迈德·阿卜·里沙告诉路透社记者，美军共空袭了四回，消灭一支试图进攻大坝的“伊斯兰国”巡逻队。他说，空袭“非常精准”，没有给友军或大坝造成“附带损害”。

五角大楼在一份声明中说，由战斗机和轰炸机组成的混合编队炸毁5辆极端武装人员使用的“悍马”军车、一辆装甲车和一处检查站，破坏了一处地堡。

柯比说，如果哈迪萨大坝落入“伊斯兰国”手中，或者遭遇灾难性事件，引发洪水，将威胁美国在伊首都巴格达的人员和设施，以及数以千计的伊拉克平民的安全。

水坝是“伊斯兰国”武装攻击的主要目标之一。围绕伊拉克最大水坝、位于底格里斯河上的摩苏尔大坝，伊拉克北部库尔德武装与“伊斯兰国”武装曾进行反复争夺。防止“伊斯兰国”夺取大坝则是美军空袭重点任务之一。

## 奥巴马将提出打击“伊斯兰国”方案

新华社华盛顿9月7日电(记者周而捷 易爱军) 美国总统奥巴马在7日播出的电视访谈节目中表示，他将于10日发表讲话全面阐述美国打击极端组织“伊斯兰国”的方案。

奥巴马在美国全国广播公司的“会见新闻界”节目中表示，打击方案将涵盖经济、政治和军事等多个层面。在今后的几个月内，美国将不仅遏制“伊斯兰国”的发展势头，还将全面削弱该组织的实力，夺回其侵占的领土，“并将最终击败他们”。

## “伊斯兰国”武装进攻伊北部城镇

新华社巴格达9月8日电(记者尚乐) 伊拉克军方8日说，“伊斯兰国”极端武装当天对北部萨拉赫丁省祖卢耶镇展开进攻，导致至少10人死亡。

伊拉克军方人士对新华社记者说，“伊斯兰国”武装8日凌晨再次进攻祖卢耶镇，当地警察部队和逊尼派的朱布里部落联手反击。一名自杀式袭击者驾驶汽车冲进该镇北部人口井引爆炸弹，10名警察和当地居民被炸身亡，至少7人受伤。

奥巴马强调将依靠广泛的国际和地区联盟来应对“伊斯兰国”的威胁，他还重申不会派遣美军地面部队参与作战。

6月初以来，伊拉克爆发严重武装冲突，包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自上月8日开始在伊拉克北部对该组织目标发动空袭。奥巴马在上月底的记者会上表示，美国目前没有应对“伊斯兰国”的最佳战略。

该消息人士还说，4名企图驾船沿底格里斯河潜入该镇的武装分子被打死。

逊尼派居民占多数的祖卢耶镇位于首都巴格达以北约90公里处。“伊斯兰国”武装今年6月占领萨拉赫丁省首府提克里特以来，持续向祖卢耶镇发动进攻。由于当地警察部队和逊尼派的朱布里部落的顽强抵抗，武装分子始终未能攻下该镇。



## 伊政府军夺回一城镇

9月7日，在伊拉克安巴尔省省会拉马迪附近一条公路上，伊拉克安全部队成员和逊尼派部落武装人员查看一名疑似“伊斯兰国”极端武装分子的尸体。伊拉克军方7日说，伊政府军当天重新夺回该市一座城镇。(新华社/法新)

## 美士兵攻击韩女子遭捕

新华社本埠特稿(李良勇) 韩国警方8日说，一名驻韩美军士兵涉嫌在一处地铁站把一名26岁韩国女子推到墙上，遭逮捕。

警方说，这名美军士兵19岁，来自驻韩美军第二步兵师，涉嫌在地铁站调戏那名女子并把她猛推到墙上。这名二等兵立即被捕，在警方调查过程中他承认犯罪行为，称自己受到酒精作用的影响。

警方说，接受调查后，这名美军士兵返回他所在的第二步兵师。警方没有提供更多细节。

驻韩美军第二步兵师暂时没有作出回应。

## 巴西一贫民窟发生火灾 导致2000人无家可归

新华社里约热内卢9月8日电(记者荀伟) 据巴西环球网8日报道，巴西圣保罗市南部一个贫民窟7日晚发生火灾，导致约2000人无家可归，5人受伤。

火灾始于当地时间7日21时30分左右，现场火光冲天、浓烟滚滚，引得不少民众围观。许多居民带着财物，爬到屋顶等高处等待救援；还有一些人带着衣物和电器等，在消防员帮助下成功逃离现场。

当地消防部门出动了37辆消防车和约100名消防员参与扑救，在3小时后基本控制了火情。

# 乌克兰停火后仍有炮击

## 一名女子身亡

新华社本埠特稿(韩梁) 乌克兰东南部港口城市马里乌波尔7日硝烟再起，一名女子在炮击中身亡。这是乌政府与东部民间武装5日签署并开始执行停火协议以来出现的首起平民伤亡事件。

马里乌波尔市政厅7日说，一名33岁女子当天清晨在炮击中身亡，另有至少4人受伤。

政府军与民间武装继续互指对方破坏停火协议。政府军称在马里乌波尔东部遭到民间武装炮击。内务部长阿尔森·阿瓦科夫先前的说，乌克兰国民近卫军第一旅已经在马里乌波尔集结。

民间武装成立的“顿涅茨克人民共和国”的“副总理”弗拉基米尔·安秋费耶夫说，乌政府军并未遵守停火协议，民间武装则遵循协议，在多个地点有人受伤。

乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)与民间武装代表5日在白俄罗斯首都明斯克签署停火备忘录，从当地时间5日18时起在乌东部地区实现停火。备忘录内容包括停火、监督停火、交换俘虏等措施。

乌克兰总统彼得罗·波罗申科与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日通话，双方讨论了确保稳定停火的措施，称停火机制“总体上得到执行”。



9月7日，在乌克兰东南部港口城市马里乌波尔郊区，士兵查看一辆被烧毁的卡车。(新华社/法新)

## 豪车反垄断处罚追踪 奔驰保时捷顶风加价

新华社北京9月8日电(记者杨毅沉 郭宇靖) 在12家日本零部件和轴承企业收到12.35亿元罚单后，面对反垄断调查执法压力，奔驰、保时捷等豪车品牌却继续逆势加价。

从今年7月份开始，持续三年的汽车行业反垄断调查逐步升温，包括捷豹路虎、奥迪、克莱斯勒、宝马等一批品牌相继宣布整车或零部件降价，以回应反垄断部门调查。然而，就在对整车企业罚单即将落地之际，部分豪车品牌却涉嫌利用垄断行为对整车逆势加价。

9月上旬，记者在梅赛德斯-奔驰位于北京大兴区和朝阳区的4S店内发现，消费者想要买到“CLA260”这款车，至少需要加价5万元，而此车的指导价是37.8万元，加价幅度高达13%。记者采访多家奔驰经销商发现，这款车自上市以来就被经销商长期加价销售，朝阳区这家4S店的销售人员说，刚上市时全北京都加价两三万元，现在则是全市范围内都要加价五六万元。而几个奔驰经销商大肆加价的理由都是“各家4S店现车都很少”。

而在另一豪车品牌保时捷位于北京朝阳区的一家4S店内，当记者询问“Macan”车型价格时，销售人员表示不会加价，但随后却又说：“需要做一个全车贴膜，同时再加一个一年的延保，一共费用大约需要3万元。”见记者有些犹豫，这位销售人员暗示这并不算多，“本来正常的话还要加装5万元的配置。”对此，记者表示不愿意加价购买这些配件和服务，但销售人员称如果这样的话提车就要等一段时间。

记者调查发现，在汽车之家、易车网等汽车论坛上，消费者对于豪车加价行为的不满由来已久。特别是对于某些品牌经销商，消费者的吐槽几乎是“一个挨着一个”。那些豪车的加价理由和加价幅度大多高度相似。

## 我国首颗视频成像微卫星研制成功 重量为67公斤

新华社太原9月8日电(王握文 张航宇) 由国防科技大学自主设计研制的天拓二号视频微卫星，8日11时22分在太原卫星发射中心以“一箭双星”方式与遥感卫星二十一号一同发射升空，准确进入预定轨道。

天拓二号是我国首颗采用视频成像体制的微卫星，尺寸为515mm×524mm×685mm，重量为67公斤，有效载荷为4台不同性能的摄像机。其主要任务是进行视频成像与实时传输、动态目标连续跟踪观测等科学试验，为发展高分辨率视频成像卫星奠定技术基础。

天拓二号具有实时视频成像、人在回路交互式操作、基于网络的远程操作控制等功能，能实现对动态运动过程的连续观测和跟踪，获取观测区域的视频数据。作为一种新型对地观测卫星，在资源普查、灾害监测、动态事件观测等方面具有广泛的应用前景。

## 177起违规案件被通报 3起为违规购买发放月饼案

新华社北京9月8日电 中央纪委监察部网站8日通报了177起违反中央八项规定精神典型案件，其中包括3起违规购买发放月饼案件。这些案件是9月1日至7日由各级纪检监察机关查处的。这也是该网站近期连续第五周进行集中通报。

这3起违规购买发放月饼案件是：福建省泉州开发区实验学校校长、党支部书记胡福进违规公款聚餐、发放月饼券，受到党内严重警告处分。湖南省湘阴县民政局中秋节违规发放月饼，党组书记、局长庞国荣受到党内严重警告处分，党组成员、副局长左重受到党内警告处分。广西壮族自治区通报来宾市武宣县东乡镇松响水库工程管理所主任罗骏驰公款购买月饼、公款旅游和违规使用公车，受到行政记过处分。

其他案件主要涉及违规发放节日福利津贴、违规接受宴请和参加高消费娱乐活动、违反工作纪律、公款购买购物卡、公款吃喝、公款旅游、违规报销差旅费、违规使用公务用车、私设“小金库”、冒领低保金、大操大办婚丧喜庆等问题。

为进一步落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，中央纪委监察部网站近期开通了公款送月饼等“四风”问题举报窗，并每周通报各级纪检监察机关查处的违反中央八项规定精神的案件。此前，该网站已公布了今年8月4日至31日各级纪检监察机关查处的624起违反中央八项规定精神案件。(新华社记者 姚剑锋 摄)

### 宁夏一化工企业发生氨气泄漏事故 共造成33人中毒4人伤势严重

当地时间9月7日15时45分，宁夏盛华化工有限公司发生氨气泄漏事故。共造成33人中毒，其中4人伤势严重。事故原因正在进一步调查中。

## 世界气象组织称 今秋或现弱厄尔尼诺现象

新华社日内瓦9月8日电(记者张森 王昭) 世界气象组织8日发布最新简报说，今年夏季没有出现厄尔尼诺现象，但9月至11月厄尔尼诺现象形成的概率为60%。

简报说，太平洋赤道海域海水温度今年5月至6月高出正常值0.5摄氏度，此后回落；海平面气压、信风等多项气象指标显示，最近数月大致处于“厄尔尼诺中性”状态，即厄尔尼诺或拉尼娜现象均未发生。

根据气象模型分析和专家观点，太平洋中部赤道海域海水温度可能会再次升高，未来三个月内形成厄尔尼诺现象的概率为60%，并且其高峰可能出现在今年末并延续至明年年初。



## 智能工业机器人

在沈阳近日举办的第十三届中国国际装备制造业博览会暨国家高新技术装备展上，涵盖汽车、电子、机械等应用领域的多款智能工业机器人亮相。

图为：参观者观看自动化机器人在一个汽车生产线上工作。(新华社记者 姚剑锋 摄)